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ATA DA  11ª (DÉCIMA PRIMEIRA) REUNIÃO ORDINÁRIA DA  1ª (PRIMEIRA)
SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 19ª (DÉCIMA NONA) LEGISLATURA
DA CÂMARA MUNICIPAL DE MONTES CLAROS – MINAS GERAIS.

Aos vinte (20) dias do mês de abril do ano de dois mil e vinte e um (2021), na sala
de reunião da Câmara Municipal de Montes Claros, Estado de Minas Gerais, às 7
horas e 45 minutos, em sessão ordinária, reuniu-se o legislativo sob a presidência
do vereador Cláudio Rodrigues de Jesus, secretariado pelo vereador Soter Magno
Carmo e com a presença dos vereadores: Aldair Fagundes Brito, Cecília Meireles
Ferreira, Daniel Dias da Silva, Edson Pereira dos Santos, Elair Augusto Pimentel
Gomes,  Eldair  Gonçalves  dos  Santos,  Gildeon  Gonçalves  Durães,  Heudes  da
Silva Siqueira, Iara  de Fátima Pimentel Veloso, José Marcos Martins  de Freitas,
Manoel Stálin Costa Cordeiro, Maria das Graças Gonçalves Dias, Maria Helena de
Quadros  Lopes,  Marlus  Mendes  Soares,  Martins  Lima  Filho,  Odair  Ferreira
Oliveira,  Raimundo  Pereira  da  Silva,  Reinaldo  Barbosa  da  Silva,  Valdecy
Fagundes  de Oliveira, Wilton Afonso Dias Soares e Rodrigo Maia Oliveira (que
participou de forma virtual). Feito a chamada e constatado haver número legal, o
senhor presidente declarou aberta a sessão, solicitando ao segundo secretário
que procedesse à leitura de um versículo da Bíblia Sagrada. Foi executado o Hino
Nacional Brasileiro. Ocorreu a votação e aprovação da Ata da Reunião anterior.
Tendo  em vista,  as  medidas  sanitárias,  por  causa  da  pandemia,  o  presidente
Cláudio Rodrigues colocou em discussão a sugestão do vereador Wilton Dias para
que,  para os pronunciamentos,  siga-se a ordem alfabética,  conforme estão os
nomes  dos  vereadores  no  painel  do  Plenário.  A  sugestão  foi  aprovada.
PRONUNCIAMENTOS  DOS  VEREADORES:  CECÍLIA MEIRELES:  Falou  que
enquanto  aguardamos  a  chegada  de  mais  vacinas  contra  COVID  19,
acompanhamos o processo de flexibilização na cidade. A abertura do comércio
causa  uma  sensação  de  alívio  e  esperança.  Destacou  que  é  necessário  a
população  adotar  as  medidas  sanitárias  vigentes,  usado  máscaras,  mantendo
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distanciamento e higienização das mãos. As empresas devem priorizar a saúde de
seus profissionais, gestores e  clientes.  Avisou que já iniciamos a imunização do
H1N1 e que todos devemos vacinar. Falou de outros males como leishmaniose,
pois, Montes Claros é classificada como área de transmissão intensa. A doença
ainda é endêmica no município. É também uma das sete endemias mundias de
prioridade para Organização Mundial de Saúde. Falou da quantidade pequena de
servidores, com menos de trinta agentes de combate a endemias, que trabalham
no combate à leishmaniose. Destacou a necessidade de políticas de prevenção e
controle da doença e da criação de um Comitê Municipal para controle e Combate
da leishmaniose em nossa cidade. Protocolou ontem um pedido de criação desse
comitê para discussão do tema, pois, pessoas e animais sofrem descaso, omissão
e desinformação.  Pediu  apoio  de todos e  colocou-se à  disposição para  quem
precisar  de  mais  informações.  DANIEL DIAS DA SILVA:  Cobrou  agilidade  na
nomeação de profissionais da educação, aprovados no processo seletivo, pois, já
estamos chegando ao mês de abril  sem essa nomeação.  Falou  do Programa
Recomeça  Minas,  da  Assembleia  de  Minas.  Hoje  participará  de  Encontro  da
Regional  Norte  representando  a  AVAMS,  para  discutir  sobre  os  meios  para
superar os efeitos dessa pandemia em virtude do Covid 19. Há uma proposta de
Projeto de Lei com um Programa de Refinanciamento de Tributos. Apresentará
sugestões  para  conseguirmos  passar  este  momento.  Falou  de  empresários  e
trabalhadores que sofrem com os fechamentos, distanciamentos. Disse que há
poucos  programas  existentes,  principalmente  por  parte  do  governo  federal.
Há o PRONAMP, mas, com muitas burocracias para os empresários conseguirem
financiamentos.  Criticou o governo que não propõe alternativas para preservar
empresas e empregos. O projeto Recomeça Minas da Assembleia prevê desconto
de multas e juros para quitação de tributos atrasados entre outras medidas de
desoneração fiscal para importações. Falou do Projeto 5.829, em tramitação na
Câmara  dos  Deputados  para  tratar  sobre  energia  fotovoltáica.  Sugeriu  que  o
governo coloque a CEMIG como principal consumidora dessa energia, para que
5% de energia sejam produzidas por usinas fotovoltáicas. O sol, fonte de energia,
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poderá  ser  fonte  de  renda  para  nossa  região.  ÉDSON PEREIRA: Apresentou
cobrança  de  Lúcia,  presidente  da  Associação  de  Poço  Novo,  ao  prefeito  e
secretários quanto ao Posto de Saúde da Comunidade. Cobrou também a energia
elétrica. Disse que no bairro Santa Rafaela é necessário um entendimento entre
CEMIG  e  TELEMIG  para  utilização  de  postes  para  iluminação  do  bairro.
Agradeceu  ao  prefeito  e  secretário  pelo  patrolamento  e  cascalhamento  das
estradas  de  Mocambo  Firme  e  Canoas,  cobrança  antiga  dessa  Casa,  dos
vereadores: Valdecy, Eldair, Marcos Nem. Falou da obra na estrada de Mocambo
até a saída da CROSS. Agradeceu ao governador, COPASA e prefeitura pela rede
de esgoto do bairro Santo Amaro. Ressaltou que essa era uma cobrança de outros
vereadores,  mas,  também  fez  ofício  ao  deputado  Tadeuzinho  com  essa
reivindicação para atender os moradores da comunidade. Agradeceu ao prefeito
pela obra de drenagem na rua Carlos Davi de Alcântara, no bairro Santa Rafaela.
ELAIR PIMENTEL GOMES:  Agradeceu à ESURB pelo tapa-buracos no bairro
Santa Rita.  Cobrou o semáforo no cruzamento da Avenida dos Militares e rua
Padre Feijó, onde acontecem muitos acidentes. Pediu um estudo à presidente da
MCTRANS  para  instalar  semáforo  ai  e  para  instalar  placa  de  sinalização  na
esquina da rua Joãozinho de Dôdo e Geraldo Caires. Cobrou do secretário de
infraestrutura,  a  drenagem  nas  ruas  do  bairro  Santa  Rita,  para  atender
especialmente moradores das ruas: Nhô Machado e José Marrei Júnior. ELDAIR
GONÇALVES: Falou que a estrada é um remédio para escoamento da produção
do meio rural,  transportes de cargas e pessoas que precisam de atendimento
médico.  Estrada  é  o  pilar  de  desenvolvimento  sócio-econômico  de  vários
segmentos do turismo e lazer. Por isso sempre cobra melhorias das estradas e
pontes  para  manter  o  fluxo  de  vários  segmentos.  Agradeceu  ao  prefeito  e
secretário  de  Agricultura  Osmane  Barbosa,  pela  ordem  de  Serviço  para
revitalização das estradas de acesso à Estrada da Produção, de Samambaia a
Vila  Nova  de  Minas.  Agradeceu  pelo  patrolamento  da  estrada  que  liga  o
Assentamento  de  Mocambo  Firme  à  Estrada  de  Produção.  Cobrou  da
Administração  esforço  para  Patrulha  Rural,  aquisição  de  rolo  compressor,
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caminhão-pipa,  para  beneficiar  as  estradas  e  gerar  economia  ao  Município.
Espera que a reforma chegue a outras estradas. Com o breve retorno às aulas,
aumentará o fluxo nas estradas. Cobrou do secretário Osmane, a continuação do
patrolamento da estrada de Vila Nova de Minas que foi até Miralta e parou, bem
como  demais  comunidades:  Ribeirão  de  Tabuas,  Mangarito  e  Esguicho.
Agradeceu a Dé Ribeiro que acompanha a máquina em Samambaia e outros que
colaboram.  Pediu  às  pessoas  do  meio  rural  que  mostrem onde  as  máquinas
devem trabalhar. MARIA DAS GRAÇAS GONÇALVES DIAS: Cobrou consciência
da população com relação a Covid 19. Reforçou o pedido para uso de máscaras,
higienização e evitar  aglomerações.  Lamentou casos de aglomeração na zona
rural. Pediu apoio de todos para que a doença não se propague. Hoje a vacinação
já atende ao público de sessenta e quatro anos ou mais. Informou que junto com o
vereador Júnior Martins solicitou a vacinação de duas comunidades quilombolas
de  nossa  cidade:  Monte  Alto  e  Nogueiras.  Ressaltou  que,  no  Plano  de
Operacionalização das Vacinas editado pelo Ministério da Saúde, as comunidades
quilombolas têm prioridade para  receber  a vacina.  Cumprimentou Margarete e
toda diretoria da Associação de Monte Alto. Falou de projeto antigo de instalação
de placas de identificação no meio rural, para atender principalmente visitantes e
prestadores de serviço. As comunidades: Borá, Barranco de Ermidinha e Marcela
estão recendo essas placas essa semana. Falou que os pais cobram o retorno
das obras das creches dos bairros: Santa Lúcia e Carmelo. Disse que a Secretária
de Educação informou que o contrato venceu, mas, já está em andamento outra
licitação para dar continuidade a essas obras. Destacou o aumento de pedidos
para manutenção das estradas que danificaram com as chuvas. Lembrou que são
oito  mil  quilômetros  de  estradas  e  pediu  paciência  a  todos.  Disse  estar
preocupada com o cascalho que já está ficando escasso na zona rural. Falou da
burocracia para abertura de poços comunitários rurais. Consegue emendas, mas,
os órgãos federais, tanto DENOCS como CODEVASF fazem as exigências, porém
90% do pessoal da zona rural só possui Contrato de Compra e Venda e não têm
Escritura para doação de terreno. Há risco de algumas comunidades ficarem sem
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água.  Pediu  menos  burocracia  e  que  simplifiquem  o  processo.  Destacou
Requerimento no qual novamente solicita semáforo no cruzamento em frente ao
Castanheira,  no  início  da  Avenida  Sidney  Chaves,  onde  há  grande  risco  de
acidentes. Disse que com o vereador Aldair está elaborando Projeto de Drenagem
e  asfaltamento  da  Avenida  das  Indústrias.  MARTINS  LIMA FILHO:  Falou  de
cobranças  de  moradores  das  proximidades  da  Praça  Sidney  Júnior,  do  bairro
Tancredo Neves e Vila Exposição, pois, pessoas continuam jogando lixo na rua
Quatro. Falou de processo de revitalização da região com recurso do deputado Zé
Silva.  Mas  há  irresponsáveis  jogando  lixo  no  local.  Solicitou  ao  prefeito  uma
solução para aquela região ou com fechamento, asfaltamento. Acredita que deve
ser  o  fechamento.  Ressaltou  a  ponte  de ferro  entre  os  bairros  JK e Floresta,
benefício para a região norte. É preciso buscar mais benefícios para aquela região
para atrair investimentos. Continuará com sua luta por aquela região que há muito
tempo carece de benefícios. HEUDES SIQUEIRA (LEÃOZINHO): Falou da visita
do governador Romeu Zema à nossa cidade. Disse que ele lhe recebeu muito
bem.  Agradeceu  ao  deputado  Gil  Pereira  que  lhe  acompanhou  nessa  visita.
Destacou que a conclusão de anel rodoviário beneficiará a população evitando
transtornos,  melhorando  o  trânsito  e  fluxo  de  veículos  pesados  no  centro  da
cidade. A obra ajudará os moradores dos bairros: Vila Sion, Alto da Boa Vista,
Antônio Olinto, Jardim Olímpico, Santo Antônio I e II, grande Delfino e Vila Telma.
Disse que seu pai já lutava por essa obra. Reclamou sobre a grande quantidade
de  blitz  diante  da  crise  e  desemprego.  Cobrou  providências  do  governador.
Destacou Requerimento para o recapeamento da Avenida Lauro Dias de Sá, do
bairro Santo Antônio II, passando pelo Alto da Boa Vista, até a rua Sol Nascente,
na  Vila  Sion.  Agradeceu  ao  prefeito  por  atender  aos  seus  pedidos.  MARIA
HELENA DE QUADROS LOPES:  Destacou importância das lutas dessa Casa.
Falou de sua luta, desde o início do mandato, pela UPA do Chiquinho Guimarães,
para desafogar os postos de saúde da cidade. Destacou a importância da UPA
diante da pandemia. O vereador não executa, mas eleito pelo povo, reivindica e
representa as demandas das comunidades. Ressaltou, que no início do mandato,
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solicitou a construção de uma praça com a sobra do terreno da UPA. Conseguiu
com o deputado Tadeuzinho, emenda de cento e cinquenta mil reais e o prefeito
autorizou à Secretaria verificar a situação do tereno para realização de mais um
sonho do bairro Chiquinho Guimarães. Falou da luta desde fevereiro de 2017 pela
rede  de  esgoto  do  bairro  Santo  Amaro.  O  prefeito  resolveu  o  problema  de
topografia do bairro, que há anos não se resolvia. Junto ao deputado Tadeuzinho
conseguiu autorização do DER para passagem da rede de esgoto na BR. Realizou
reuniões  da  Comunidade  com  a  Associação  e  COPASA  para  adesão  da
Comunidade à rede de esgoto. Ontem iniciaram as obras. Falou do Legislativo que
luta e vários benefícios são levados àquela comunidade que não tinha dignidade.
Disse  que  é  uma  vereadora  incansável  diante  de  causas  que  assume,  sem
desistir.  Hoje apresenta outra causa para transformar a Frente Parlamentar da
Mulher em Comissão Permanente da Mulher para defender as lutas das mulheres.
Solicitou que assim que aprovada, que o presidente nomeie a Comissão. Isso é
construção de políticas para nossa cidade tanto de combate à violência como de
enfrentamento. Com a pandemia, há aumento da violência doméstica. A Comissão
da Mulher vem para esse enfrentamento. MARLUS MENDES: Falou do furto das
vacinas no Posto de Saúde do Independência. Lamentou o fato. Disse que falta
sensibilidade e empatia nas pessoas. Precisamos buscar Deus. Pediu ao prefeito
mais segurança nas Unidades Básicas de Saúde, onde estão armazenadas as
vacinas. A vacina veio para salvar vidas, mas, há falta de sensibilidade com o
sofrimento humano. Elogiou o trabalho da polícia, um dos poucos grupos que lhe
traz orgulho. Espera que o prefeito possa sensibilizar promovendo segurança com
relação  às  vacinas.  Falou  de  Fernando,  presidente  da  Associação  dos
Farmacêuticos, e que, o colega Wilton já solicitou que esse grupo seja priorizado
para vacinação. Cumprimentou seu amigo Michel do grande Independência, que
lhe  ajuda  nas  causas  sociais.  ODAIR  FERREIRA:  Falou  que  hoje  entra  com
Requerimento ao prefeito para que seja incluso no grupo prioritário de vacinação
contra Covid 19, os policiais penais e agentes socioeducativos de Montes Claros,
representados pela  Associação Sindical  dos Policiais  Penais  de  Minas Gerais.
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Destacou que a solicitação se justifica, pois, eles estão expostos à contaminação.
O número de pessoas nas unidades prisionais é muito grande. Destacou que, pela
Constituição Federal, esses policiais são equiparados a outros policiais. Pediu o
apoio de todos.  Também solicita ao prefeito  o  asfalto  para rua Guanabara,  no
Jardim Palmeiras. Disse que muitos jogam lixo na rua e colocam barreiras para
impedir  o trânsito e reivindicar o asfalto.  Lembrou outro Requerimento no qual
solicita semáforo no cruzamento da Avenida das Palmeiras com rua Engenheiro
Veloso,  no bairro  Delfino Magalhães,  conforme abaixo-assinado de moradores.
Solicita  ainda faixa elevada em frente à Escola Nossa Senhora de Fátima,  na
avenida  Neco  Delfino,  que  atende  mais  de duzentos  e  cinquenta  crianças.  É
preciso  segurança  no  local. IARA PIMENTEL:  Lembrou  que  há  centenas  de
profissionais da educação do município que estão desempregados. Eles não são
responsáveis  por  isso.  É  tempo  de  pandemia  e  o  poder  público  deve  se
sensibilizar diante dessa situação. Montes Claros não realiza concurso público há
onze anos.  Como única professora nessa Casa,  não apoia o retorno às aulas
antes  da  vacinação  de  todos  os  profissionais  da  educação.  O  estado  ainda
enfrenta uma grave crise de óbitos. Em Montes Claros há mais de setecentos
óbitos. A reabertura das escolas, a convivência entre professores e crianças pode
trazer outro agravante para a situação da Covid no município. Chamou a atenção
da Secretária de Saúde, Dulce, e do prefeito. Disse que não é hora de pensar em
asfalto, mas, de buscar investimentos para salvar vidas. Lembrou que o ritmo da
vacinação diminuiu em todo país. Desde o mês de Janeiro já solicitou a lista de
vacinados. Recebeu denúncias de pessoas que furam as filas. Destacou reunião
com  professores  da  UNIMONTES,  que  estão  desenvolvendo  mapeamento  de
Montes Claros, o que é de grande importância para as políticas públicas. Esse
projeto  foi  possível  por  causa  de  emenda  parlamentar  da  deputada  Leninha.
Parabenizou-a por investir em Ciência e Tecnologia. Parabenizou os professores:
Marcos Esdras,  Iara Soares,  Rômulo Soares,  Narciso e toda equipe envolvida
nesse  projeto.  Falou  que  participou  junto  ao  MST  do  “Abril  Vermelho”,  onde
distribuíram  cinco  toneladas  de  alimentos.  RAIMUNDO  PEREIRA: Falou  do
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momento de estresse que vivemos. Muitos preocupados, outros hospitalizados,
outros assaltando. Falou sobre a eleição do próximo presidente e da insegurança
do Brasil. Humberto Souto faz sua parte. Os secretários têm sua responsabilidade,
pois, ganham como um vereador. Disse que muitos cobram o retorno às escolas.
Pediu à secretária de educação para pensar na educação do nosso povo. Faltam
asfalto  e  meio-fios  nas  ruas:  Vinte  e  Nove,  Campo  Azul,  Sete  (bairro  Santo
Antônio). Falou que estão colocando o asfalto no Córrego do Cintra. Não cobra
muito, pois, vê postos de saúde cheios e muitos que estão passando necessidade,
desempregados. Vivemos um momento político difícil no país. O comércio passa
por  dificuldades.  É  preciso  ter  fé  e  esperança  em dias  melhores.  REINALDO
BARBOSA:  Disse que cobrou do Secretário Guilherme e agora agradece pela
roçada e limpeza da rua Vicente Braga. Cobrou do presidente da ESURB, Edílson,
o tapa-buracos para o bairro Eldorado, Nova Morada e Santa Eugênia. Destacou
buraco grande em frente a Viação Brasil. Avisou aos moradores do Eldorado que,
muito em breve, implantarão na praça da igreja, uma feira livre. Disse que ele e os
vereadores:  Marlus,  Leãozinho  e  Édson  foram  contemplados  com  dezoito
barracas,  doação do deputado Paulo  Guedes.  Falou  aos moradores de Santa
Rosa de Lima que conseguiu com o prefeito uma Academia ao Ar Livre. Ela já está
no galpão na nova prefeitura. Aguarda que o secretário de esportes, Igor, possa
instalar essa Academia. Enviou abraço aos presidentes das Associações rurais.
Sabe que há muitas estradas estragadas, mas, é necessário paciência. RODRIGO
MAIA OLIVEIRA:  Cobrou redutores de velocidade para a rua Vinte e Cinco, no
bairro Santo Amaro. Cobrou celeridade do Marco Regulatório do município e da
Procuradoria do Município no envio do processo para firmar o convênio com as
Conveniadas. Disse que ficou indignado com a presença do governador do estado
aqui para anunciar a obra de duplicação da BR 135. Não questiona a obra. Mas
está indignado com a aglomeração de deputados na ocasião. Lembrou que se
trata  de  obra  já  paga  pela  população,  quando  pelo  contrato  foram instaladas
praças de pedágio na BR, que foi construída e reformada com o dinheiro do povo.
Pega-se uma Rodovia pronta e entrega para um grupo de empresários retirar
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dinheiro do bolso da população. Lembrou que mesmo quem não tem carro paga
pedágio,  pois,  compra:  arroz,  feijão,  calçado,  roupa  ou  combustível,  qualquer
produto e ai está embutido o preço do pedágio cobrado nas cinco de praças de
Montes Claros a Curvelo. Não sabe se o governador quer justificar o aumento que
está por vir  ou justificar que está trabalhando.  Disse que quer acreditar que o
governador não está levando nenhum recurso por fora, mas, não duvida disso. O
único  benefício  que chegou para  a  população é uma placa de “Boa Viagem”.
Questionou.  SOTER MAGNO CARMO: Pediu ao prefeito  e secretário de Meio
Ambiente que possam olhar o Parque do Sapucaia e reformar aquela unidade,
onde há muito bem público depreciando. A população cobra. A proposta é que o
local  seja  transformado num centro  de  educação ambiental  para  a  sociedade.
Disse que recebeu notícia que há um empreendedor com a intenção de chacrear a
Serra  do  Alto  do  Sapucaia.  Manifestou-se  contra,  embora  reconheça  a
propriedade de posse. Ressaltou que dessa região saem 35% do abastecimento
de água de Montes Claros. É necessário preservá-la. Falou da ponte do bairro
Morada do Sol que recebeu na última quinta-feira, a concretagem da cabeceira da
ponte. Acredita que, em uma semana, a obra será liberada. Solicitou ao prefeito
que cobre da Secretaria de Saúde, a conclusão e posse do COBEA (Conselho de
Bem Estar Animal) e FUBEA., para uma política pública de proteção animal na
cidade. Desde o primeiro dia de seu mandato, faz essa cobrança. O prefeito já fez
o projeto, mas, falta à Secretaria de Saúde inclui em seus plano, a criação desse
FUNDO. Parabenizou o Centro de Controle de Zoonoses, veterinários que estão
trabalhando na castração. STÁLIN CORDEIRO: Acredita que o ser humano é feliz
quando  tem  coragem  de  investir  na  felicidade  do  outro.  Por  isso,  pediu  ao
deputado Zé Reis (PODEMOS), recursos para o Grupo de Apoio e Prevenção à
AIDS- GRAPA. O deputado atendeu e enviou cinquenta mil reais para compra de
um veículo de cinco lugares para essa Instituição. Esteve, na última sexta-feira,
com o governador do Estado e pediu a interrupção da cobrança do CRLV 2020,
até que se normalize a retomada dos empregos e volta do comércio. Haverá a
suspensão pelo menos, temporariamente. Disse que conversou com o secretário
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de saúde do estado, Fábio Bachareti, sobre o envio de mais vacinas para atender
aos profissionais da saúde. Segundo o secretário, em breve, virá mais vacinas
para o norte de Minas para atender profissionais de saúde, inclusive, os dentistas.
Agradeceu ao secretário Guilherme e ao prefeito pela limpeza às margens da linha
férrea. Falou ao pessoal do bairro São Judas onde a prefeitura está fazendo um
calçadão  de  três  quilômetros  que  atenderá  os  bairros:  São  Judas,  Antônio
Pimenta, Doutor João Alves até a Vila Sion, proporcionando qualidade de vida
para ciclistas e pedestres. Parabenizou o prefeito por essa obra e pelo Decreto
4.200  que  institui  o  Programa  Montes  Claros  Inteligente,  promovendo  a
desburocratização  das  questões  comerciais  e  na  área  da  construção  civil,
importante  passo  para  retomada  da  economia  na  cidade.  Cobrou  da
Administração o envio do Projeto de Refinanciamento. Solidarizou-se às famílias
que perderam seus entes queridos por causa da terrível doença da pandemia. A
pedido do Frei Valdo, anunciou a Festa de São José Operário que acontecerá na
modalidade  drive  thru.  A  festa  começa  dia  21  e  vai  até  01/05.  VALDECY
FAGUNDES: Cumprimentou pastor Elair e o jornalista Rodolfo pela passagem do
aniversário. Falou do Coronavírus. O vírus é invisível e precisamos nos precaver.
Falou do serviço de patrolamento e cascalhamento na zona rural. Esteve com os
vereadores  ruralistas  em  várias  comunidades  rurais.  Disse  que  mapeou  as
comunidades.  Destacou  a  necessidade  do  cascalho  para  não  danificar  as
estradas. Todas as regiões estão sendo mapeadas. Destacou a importância do
Decreto  4.200,  que  desburocratiza  a  liberação  de  alvarás  em Montes  Claros.
Parabenizou o prefeito pelo Decreto. Falou de Mateus e que fizeram um ofício
com cento  e  dez  assinaturas  de  engenheiros  e  construtores  civis.  Protocolou
pedido ao prefeito e eles receberam o Decreto com grande satisfação. Cobrou
essa medida por quatro anos. Anunciou a reforma do salão de velórios do Alto São
João e drenagem da rua Flávio Maurício, na Vila Mauricéia. Agradeceu o deputado
Gil Pereira por sua colaboração. Cobrou a reforma do Mercado e do anexo ao
Restaurante Popular. Agradeceu a obra da ponte que liga Montes Claros a Capitão
Enéas, na Estrada da Produção. Falou do Programa Conecta Brasil  e que em
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breve,  haverá wifi  grátis  para  as comunidades rurais.  APARTEANDO – JOSÉ
MARCOS MARTINS DE FREITAS: Agradeceu ao prefeito e ao secretário de Meio
Ambiente, Paulo Ribeiro, e sua equipe pela litação da reforma da praça do Delfino
Magalhães,  atendendo  a  um pedido  seu.  É  uma obra  importante  no  valor  de
noventa e seis mil  reais,  com pista de caminhadas para dar mais condições à
população ali. Falou que será feita pista de caminhada próximo à rua A, no grande
Delfino. Disse que está ocorrendo patrolamento e cascalhamento em Miralta e
Lages de Miralta. Cobrou de Osmane, a reforma da estrada de Pau Ferro e região.
Disse que sabe da pandemia, da necessidade de providências, mas, a secretaria
de saúde e o prefeito precisam dar atenção ao cuidado de outras doenças. Várias
pessoas precisam das cirurgias eletivas e não tem condições.  A secretaria  de
saúde precisa dar mais atenção à população. É preciso cuidar da pandemia, mas,
não deixar de dar atenção a outras doenças. Muitos estão sofrendo, precisando de
atendimento e não estão sendo atendidos. APARTEANDO – ODAIR FERREIRA:
Agradeceu ao vereador Marcos Nem, em nome da população do Delfino, pela
reforma da quadra da praça,  coração da região.  MARCOS NEM: Falou que o
vereador Odair também é um grande lutador por aquela comunidade.  WILTON
DIAS:  Cumprimentou  a  todos. APARTEANDO-  CLÁUDIO  RODRIGUES  DE
JESUS:  Solicitou ao Executivo a iluminação para a Avenida Brasília, no bairro
Maracanã. É necessário vinte e seis postes. A empresa ganhou a licitação. Pediu
celeridade à obra para essa Avenida ampla, para maior segurança dos moradores
daquele bairro.  Solicitou troca das lâmpadas de LED no bairro Major Prates e
dentro da programação da Secretaria de Infraestrutura, já foi autorizado à ESURB,
a colocação dessas lâmpadas de LED. Também solicitou ao prefeito que inclua a
região do bairro São Geraldo nessa troca de lâmpadas. Agradeceu ao Executivo
por  essa  iniciativa  que  traz  segurança  à  população.  Disse  que  subscreveu
Requerimento  do  vereador  Odair  para  inclusão  dos  Agentes  Penitenciários,
profissionais penais e agentes socioeducativos na vacinação. Através de ofício,
solicitou ao prefeito  a  inclusão dos garis,  dos fiscais  dos serviços urbanos na
vacinação.  A presidente  da  Montesul  solicita  que  os  catadores  de  recicláveis
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também sejam incluídos. Agradeceu ao prefeito pela vacinação dos acadêmicos
do  curso  de  Medicina  e  Odontologia.  Solicitou  ao  Secretário  de  Agricultura  a
reforma  das  estradas  para  a  região  de  Claraval,  Morro  Vermelho,  Canto  do
Engenho,  Traçadal,  Monte  Sião,  Mato  Seco,  Abóboras. APARTEANDO  –
HEUDES  SIQUEIRA: Falou  do  Projeto  da  pista  de  caminhada  citado  pelo
vereador Marcos Nem, que foi da época de seu pai, desde 2018. WILTON DIAS:
Agradeceu a Deus por estarmos aqui e a essa gestão por atender a essa Casa.
Falou  do  Decreto  4200,  fruto  da  lei  trabalhada  nessa  Casa.  Agradeceu  aos
vereadores da gestão passada pela lei  78, que trata da desburocratização. No
Decreto está a normatização dessa lei, o que muito ajudará aos empreendedores
da  construção  civil  e  dos  comerciantes  em geral.  Agradeceu  ao  prefeito  pela
vacinação dos agentes de endemias, conforme pediu. Agradeceu à Secretaria de
serviços Urbanos pelo início das obras na Avenida São Judas e revitalização da
Ponte Preta  à Ponte  Branca.  Falou que fez Requerimento desde 2017 e está
nessa luta, com a vereadora Maria Helena e o vereador mostrando ao prefeito a
importância dessa obra, também questão de saúde. Destacou Requerimento que
pede ao prefeito para passar recursos do Covid para equipar hospitais da cidade.
Destacou que Montes Claros atende na área da saúde, população flutuante em
torno de dois  milhões pessoas,  abrangendo o norte  de Minas e sul  da Bahia.
Pediu ao prefeito que destine recursos para equipar os hospitais com miniusinas
para  garantia  da  população  da  região.  Pediu  apoio  dos  colegas  ao  seu
Requerimento. Falou de reunião com a Sociedade Rural de Montes Claros e o
senador Carlos Viana, para que este defenda a MP que trata do financiamento
agrícola para pequenos produtores. Solicita que não sejam beneficiados só os
inadimplentes,  mas,  todos  que  esperam  recurso  do  Fundo  Nacional  de
Desenvolvimento do Banco do Nordeste. APARTEANDO - ALDAIR FAGUNDES:
Solicitou que os servidores do SUAS sejam incluídos na prioridade da vacinação.
O  secretário  Aurindo  já  passou  para  a  Secretaria  de  Saúde  a  relação  de
servidores que se enquadram nessa situação. Concordou com vereadores sobre
as estradas rurais. A estrada que liga o Assentamento à BR pela CROSS é uma
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vergonha. A comunidade faz volta de doze quilômetros. Ás vezes por causa de um
pequeno pedaço de estrada como a de acesso à escola de Miralta, as pessoas
tem que dar uma grande volta.  Falou da iniciativa da CNBB em Assembleia e
envio ao povo da Manifestação dos bispos diante da pandemia. Mais de trezentos
bispos assinam essa Manifestação. Convidou a conferir no site da Arquidiocese.
ENTRADA DE PROPOSIÇÕES: Projeto de Resolução nº 07/2021 – Cria a Frente
Parlamentar em Defesa da Educação e Organização do Trânsito; Em substituição
ao Projeto de Lei nº 02/2021 o vereador Stálin deu entrada ao Projeto de Lei nº
23/2021  –  Reconhece  as  Atividades  Religiosas  como  Serviços  Essenciais  no
âmbito  do  Município  de  Montes  Claros/MG,  antes,  durante  e  após tempos de
crises provocadas por moléstias ou catástrofes naturais e dá Outras Providências;
Projeto de Lei nº 24/2021 – Dispõe sobre a necessidade de que o Poder Executivo
Municipal  seja  responsável  por  Fornecer  Equipamentos  Tecnológicos  e  ou
Informática aos Servidores Públicos da Educação para o Exercício  do Regime
Especial  de  Teletrabalho  Instituído  no  Âmbito  da  Rede  Municipal  Pública  de
Ensino e dá Outras Providências e Projeto de Lei nº 25/2021 – Concede Título
Declaratório  de  Utilidade  Pública  Municipal  à  Associação  Comunitária  de
Moradores do Bairro Jardim Palmeiras de Montes Claros/MG. ORDEM DO DIA:
Foram  aprovados:  Projeto  de  Lei  nº  21/2021  –  Ratifica  Convênio,  Autoriza o
Repasse de Recursos Financeiros à Empresa de Assistência Técnica e Extensão
Rural do Estado de Minas Gerais – EMATER/MG e dá Outras Providências e o
Projeto de Resolução nº 06/2021 -  Altera  dispositivos do Regimento Interno da
Câmara Municipal de Montes Claros/MG para Criar a Comissão Permanente da
Mulher.  REQUERIMENTOS  E  INDICAÇÕES:  Foram  aprovados  e  encaminhados  os
requerimentos  dos  vereadores:  Wilton  Dias,  Odair  Ferreira,  Iara  Pimentel,  Cecília
Meireles, Cláudio Rodrigues, Daniel Dias, Édson Pereira, Aldair Fagundes, Elair Pimentel,
Reinaldo, Maria das Graças, Soter e Stálin Cordeiro.  E nada mais havendo, lavrou-se
esta, que lida e discutida, achada conforme, vai assinada na forma regimental.

          Sala das Sessões da Câmara Municipal de Montes Claros, 20 de Abril de 2021.


